
 
Αθήνα, 20/02/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   

 
Συμμετοχή Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας στη 

Συνεδρίαση του Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων/Εμπόριο (Λευκωσία, 13-20.2.2026) 

 

Την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία η Άτυπη Συνεδρίαση 

του Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων με αντικείμενο το Εμπόριο και ειδικότερα τις τρέχουσες 

εξελίξεις που αφορούν στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ), τις εμπορικές σχέσεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Κίνα καθώς και τις διαπραγματεύσεις για τις Συμφωνίες Ελεύθερου 

Εμπορίου. Την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 

Εξωστρέφειας, κ. Δημήτρης Σκάλκος. 

 

Στην τοποθέτησή του αναφορικά με τον ΠΟΕ ο κ. Σκάλκος υπογράμμισε τη σημασία της 

λειτουργίας ενός εφαρμόσιμου, σύγχρονου και βασισμένου σε κανόνες πολυμερούς εμπορικού 

συστήματος για την μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Σε αυτό το 

πλαίσιο είναι σημαντικό στην επικείμενη 14η Υπουργική Διάσκεψη του ΠΟΕ που θα 

πραγματοποιηθεί στο Καμερούν, η Ευρωπαϊκή Ένωση να προσέλθει με ενιαία στάση 

συμβάλλοντας στη μεταρρύθμιση του Οργανισμού στην κατεύθυνση της προώθησης ενός 

ισότιμου πεδίου για όλους, χωρίς τις στρεβλώσεις που προκαλούνται από τις αθέμιτες εμπορικές 

πρακτικές και διατηρώντας παράλληλα την απαιτούμενη ευελιξία για την επίτευξη των στόχων 

της Ε.Ε. όπως η πράσινη μετάβαση. 

 

Αναφορικά με τις εμπορικές σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Κίνα, ο Γενικός Γραμματέας 

επεσήμανε την αναγκαιότητα εφαρμογής ενός αποτελεσματικού πλαισίου οικονομικής ασφάλειας 

που θα προωθεί τον στόχο της στρατηγικής αυτονομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης συμβάλλοντας 

ταυτόχρονα στη διατήρηση ενός ανοιχτού και ανταγωνιστικού διεθνούς οικονομικού συστήματος. 

Ειδικότερα ως προς τις σχέσεις με την Κίνα, ο κ. Σκάλκος σημείωσε την επιζήμια εργαλειοποίηση 

όλων των εξαρτήσεων σε μία σειρά τομέων όπως οι κρίσιμες πρώτες ύλες και οι μη εμπορεύσιμες 

οικονομικές πρακτικές και κάλεσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να διατηρήσει τον διάλογο με την 

Κίνα σε πνεύμα δημιουργικής δέσμευσης και πραγματισμού. 

 

Τέλος, ο κ. Σκάλκος επιδοκίμασε την ολοκλήρωση των Συμφωνιών με τις χώρες της Mercosur 

και την Ινδία και υποστήριξε την ανάγκη ολοκλήρωση αντίστοιχων συμφωνιών με τις χώρες 

ASEAN, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και την Αυστραλία, θέτοντας παράλληλα το ζήτημα της 

αποτελεσματικής προστασίας των προϊόντων Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ). 
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